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Onderwerp: Weigering installatie van ‘slimme’ energiemeter

Geachte directieleden, 

Ik verleen uitdrukkelijk geen toestemming voor de installatie van een ‘slimme’ energiemeter in mijn woning.

U dient de huidige elektriciteitsmeter en gasmeter gewoon te laten zitten. 

Hoewel ik daartoe niet verplicht ben vermeld ik dat ik de meter onder meer een onacceptabele aantasting acht van mijn fundamentele recht op bescherming van de persoonlijke levenssfeer.  Daarnaast telt de meter niet terug, zodat wanneer ik zelf door middel van zonnepanelen elektriciteit opwek dat mij nagenoeg niets oplevert. En de meter verbruikt ook nog eens zelf elektriciteit. Sterker nog: slimme meters meten in het algemeen meer dan werkelijk verbruikt is. En door het vernietigen van perfect werkende analoge meters is er sprake van onmaatschappelijk gedrag. (Deze alinea kunt u aanpassen)

Elk van de bovenstaande argumenten maken iedere vorm van een digitale of elektronische gas en/of elektriciteit verbruiksmeter voor mij niet acceptabel.

Bij mijn weigering van een ‘slimme’ meter beroep ik mij op de Gas- en Elektriciteitswetgeving die uitdrukkelijk geen verplichting tot het installeren van een ‘slimme’ meter oplegt. Dat is u ongetwijfeld bekend.

Voorts staat er in de brief van 5 december 2011 van de minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie aan alle vertegenwoordigers van de Nederlandse Energiebedrijven, de woningmarkt en de bouw- en installatiebranche: ’Consumenten mogen de ‘slimme’ meter laten ophangen, het uitlezen op afstand uit te laten zetten’ of weigeren.’ 

Temeer omdat deze brief het belang onderstreept hierover helder te communiceren naar de consument verzoek ik u mij een schriftelijke bevestiging te doen toekomen van de ontvangst van deze brief, en mij schriftelijk te garanderen dat er, bij een eventuele toekomstige vervanging van de huidige verbruiksmeter(s), geen sprake zal zijn van de installatie van een elektronische en/of digitale en/of op afstand uitleesbare ‘slimme’ meter, maar van een doorsnee gasmeter en een Ferrarismeter (draaischijfmeter) zonder terugdraaiblokkering. 

Met vriendelijke groet,

(Naam)

(handtekening) 

